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EE 530 Eletronica Basica |

Amplificadores de Poténcia

* Motivacao:
— Até o momento nos preocupamos com o ganho de
tensdo e as impedancias de entrada e saida;
— Porém, muitas aplicagdes necessitam de circuitos
que entreguem alta poténcia a carga:

* Telefone celular (1W)
* Amplificadores de audio (1000W)
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Amplificadores de Poténcia

* Requisitos:

— Distorgdo baixa para operagcao em grandes sinais;
— Eficiéncia (n) alta: n=P /P

source’

— Niveis elevados de tensdao = Tensao de ruptura
maior;

— Dissipagao de grande quantidade de energia =
aquecimento

Amplificadores com o TBJ

e Coletor comum (Seguidor de Emi§sor)
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Amplificadores de Poténcia
baixo)

» Seguidor de emissor (Z
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Amplificadores de Poténcia
» Seguidor de emissor (Z, . baixo)
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No entanto a eficiéncia cai.



Amplificadores de Poténcia

* Exemplo 13.1 — Razavi
—V,,? .= 5x101%A; V,.=0,5V;

out”
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oy ~0.011, =V, ~390mV

Amplificadores de Poténcia
e Estagio Push-Pull

— Um modo de aumentar |, somente quando
necessario e melhorar o desempenho é utilizar o
push-pull
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Amplificadores de Poténcia
* Estagio Push-Pull

40,6 V -—-t--ffeeeeNoee- Crossover
i i

Vin~VBE1
/on
Vin
Gain
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/ Vin

A, pequenos sinais ~0

Amplificadores de Poténcia
e Estagio Push-Pull Aprimorado

A
Vin* |VBE2|

—
-

V2 - Vin
= Vee
Ve =Vem + |[Vem| Sem zona morta
Vg=2Vg,

09/06/2017



09/06/2017

Amplificadores de Poténcia

 Estagio Push-Pull Aprimorado

- Vec Iin:|1_|81+||82|

Qq
Se Vo, =0 & B,=B,>>1
Vout => lg;=lg,
Q R
2
. A fonte V,, tem que
— Vee absorver as correntes

Amplificadores de Poténcia
e Estagio Push-Pull Aprimorado

V1= Vee = VourtVin
Q
! Se I,=1, & Ig,~Tg,
— |;,=0 quando V,,=0
1 Vout
RL
Q =

A fonte V,
absorve corrente

nao
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Amplificadores de Poténcia

 Estagio Push-Pull Aprimorado

Vb1 Q;

Q1

Implementacdo da
Voo O fonte de corrente
in ! Vout
D2
% R.

Q =

V2 Q4
Vee

Amplificadores de Poténcia

* Adicao do estagio emissor comum = maior

Corrente em Q;:

Para V,,=0 , l=ley
|Vge|=Vp, temos que
V=0

X
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Amplificadores de Poténcia

e Correnteem Q1

Vee v
b1 Q
> -

Q4

D1 Y

D4

Espelho de corrente

Vpi = Vo ln | fes| » Vepr = VrIn(Ier /1s,g1)

Is p1 Te
SQLUI T |

[ =

Is p1

Amplificadores de Poténcia

Adicao do estagio emissor comum = maior
ganho.

GANHO: Modelo de pequenos sinais, fonte
de corrente =0
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Amplificadores de Poténcia

* Adicdo do estagio emissor comum = maior
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Amplificadores de Poténcia

* Adicao do estagio emissor comum = maior
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Amplificadores de Poténcia

* Adicao do estagio emissor comum = maior
ganho
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Amplificadores de Poténcia
* Adicdo do estagio emissor comum = maior

ganho. Vin®——, t - v
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Amplificadores de Poténcia
* Impedancia de saida (Exemplo 13.9) Para casa
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O B é pequeno em transistores de poténcia, aumentando R,
Problema para R, baixo

Amplificadores de Poténcia
* Exemplo 13.10- Encontrar as correntes I,

* PARANOTAGE A =5
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CH 13 Output Stages and Power Amplifiers

2Q)
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Fontes de figuras da aula

* Aula do prof. Fabiano Fruett

* Fundamentos de Microeletronica (Razavi)

Sugestao de estudo

* Razavi, cap. 13
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